

# 報公漢

## The Chinese Times

1 East Pender Street  
Vancouver, B. C. Canada  
V6A 1S9  
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday  
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited  
"Second class mail registration number 0009"

(號五九第卷八十八第紙聞新) Saturday Nov. 27 1976 (Vol. 38 No. 095 Page 1)

### 洪門民治黨主委簡建平表示意見

## 各族團體注視

# 加國新移民法

(雲南新報訊)各族團體對新移民法例之改訂，均表注視。新移民法例凡願留在較小市鎮六個月以上者，可較易批准入境。

東印度代表認新法例採一性限制，對加國大有利，且可保障職業問題。又該新法例准許父母或祖父母不論年齡，(按六十歲以下有附加條件限制)，亦可由申請人保證申請移民入境。根據現行條例，父母或祖父母在六十歲以上者，方可由直系親屬申請。

中國洪門民治黨黨支部主委簡建平稱：該法例在很久以前即應執行，超過六十歲之父母，與不足六十歲之父母，怎可有別？因為「父母即父母」，簡氏認新法例對廿一歲以上之兄弟姊妹不算在保證移民之列，頗感失望。簡氏又認，計分制度更形重要，因第三世界人士多不及歐洲人士之分數，簡氏又認，加國不需要富有移民，只需要良好移民，凡願意加拿大勞工出汗而有所貢獻者，便是良好移民。方值得歡迎云。

(按移民法例定在下星期一中午召開會解釋新移民法內容，屆時簡氏代表本報出席)

### 言論歧視有色移民

## 一作家被稱希特拉

(雲南訊)據「加國晚報」一羣包括有社會主義者、報紙專欄作家和教育家等人，討論有關移民問題。星期四晚他們在一個名為「反對種族主義的委員會」進行辯論。辯論目標是針對對太陽報第六頁，編輯人高連斯所發表的歧視有色移民的言論。

該會因涉及政策辯論，有四名身穿制服警官被請留在雲南唯一一神教會的接待室內。

該辯論會由唯一一神教會教會所贊助。在門口中該會派員分派傳單要求高連斯停止歧視種族的言論。

高連斯謂，我完全否認在加拿大有種族歧視出現，你們對種族問題這道字，過份地濫用，事實上移民的門已經完全打開。

布爾夫人謂，事實上富有的人，和生活舒服的人，比少移民。

大多數移民者都是貧窮，他們要建立其家園，正如加拿大的今天一樣。

布爾夫人又謂，我們要注意歷史的教訓，在過去的日子，第一世界的資源，被入們隨意奪取，倫理的思想應該存在，否則加拿大不復存在了。

又謂，如果考慮到移民問題，便首先應注意其德行，尊嚴，和其對加國的態度才是。(另有消息見第八版)

### 人民黨羅致廿九名精英

## 古壁政府內閣組成

(古壁加新報訊)古壁人民黨領袖李域斯星期五稱，五名政府高級廳長，和二十四名省內閣委員，組成古壁省政府新的行政機構。

五名廳長中其中三人已有議會經驗，將擔任較重要的工作。

該五名廳長為四十歲的布希斯，他從前是反對黨的省議會議長，現在擔任的職位是省議會新議長。三十六歲的馬奴斯，是社會發展廳長。三十九歲的連爾是經濟發展廳長。四十六歲的巴士亞，是財政廳長。



### 李域斯曾屢戰屢敗

## 皇天不負一戰成功

(特訊)李域斯當初所參加的政治性社團，並不是一個政黨。但於一九六八年，與右翼的國家主義政黨聯合，然後變成古壁人民黨。

李域斯於一九七〇年省選中被擊敗，他會許下諾言，如果在省選中，仍然被擊敗的話，他便退出政治生涯，從此不問政治。

但此次省選中李域斯勝出自由黨的對手麥爾，以三萬二千票，結束了李域斯六年的政治生涯，而李域斯則擔任省長，走上其黃金的政治舞台。

### 中國外長喬冠華病

(香港訊)據「太陽報」消息：中共黨主席華國鋒，在星期三初次公開演講，謂消除四人幫，係歷史性之一大勝利。

據外交部官員稱：中國外交部長喬冠華患病，所患何病，未見透露。

喬氏最後公開露面，是在十一月十一日接待外賓使團，以後即未見有喬氏消息。

### 大地震又逢大風雪

## 土國東部有如地獄

(土耳其梅爾度美聯社電)土耳其東部大地震，據昨日官方估計，死亡人數達四千人，有一零九條村落被毀，另有十餘村落為大雪及塌路所截斷，未知現況。

伊斯坦堡聖地利文大台稱：接近伊斯坦堡及蘇聯邊境地區，已發生八次地震，可能繼續數日。

現當地大雪，地面積雪八尺，且山區地帶，供應糧食，醫藥甚感困難，距離約四十里之雪原，雖已堆滿特運之醫用品，糧食，毛毯，營幕等，惜道路崎嶇分發遲緩。

### 泰疑東難民是特務

(曼谷美聯社電)泰國政府以強硬手段，將廿六名認為對國家安全有所威脅的難民，遣返泰國。

據泰國政府發言人稱：這廿六名難民，是泰國政府所懷疑的難民，他們在泰國境內，從事各種非法活動，對泰國的安全構成威脅。

### 非洲小國布隆迪政變

(扎伊爾首都金沙薩合衆國際社電)電台廣播說：一羣陸軍官兵在非洲內陸的小國布隆迪共和國舉行不流血的政變，推翻了米孔貝總統。米孔貝總統已逃往鄰國。

在金沙薩收聽到的布隆迪廣播中，軍事政變是由陸軍中校奈爾。巴格薩領導的。他接任為新任國家元首。

巴格薩說布隆迪的第二或第三號人物。

從布隆迪首都布瓊布拉抵達金沙薩的消息說，米孔貝總統已逃往鄰國。布隆迪唯一一政黨，行政委員會全體成員都被撤去職位。

### 羅國黑人聲言用武

## 中國舉重創紀錄

(日本大阪新報社電)中國舉重運動員陳偉長(譯音)在此間舉行的一場日、中友好賽中，以一百二十五斤成績，打破該項世界紀錄。

陳氏打破了一百二十五斤的紀錄，比舊紀錄出兩公斤。

羅國黑人聲言用武，中國舉重創紀錄。

### 摩洛哥商購法核爐

(巴黎美聯社電)摩洛哥商購法核爐，他欲向法國購買兩座核爐，並將聯合商每年檢查。

赫辛來此間作三日正式訪問，昨在記者招待會中稱：摩洛哥雖無石油，但有過百萬噸的鈾礦埋藏地下，現正計劃開發，俾有助經濟發展。

關於購買法國製造之水力壓縮核子反應爐，赫辛與法總統戴斯亭，已作詳細討論，但尚未達成最後決定。

關於反應爐係由士候士公司所設計云。

### 留學生明年學費增

## 境困臨面生學國外萬五

(渥太華訊)在加拿大各大學攻讀之外國學生，約有五萬名，正面臨困境。各省大學提出增加學費，將於一月一日起，外來學生學費，照原有數字每學期增加七百五十元。增費提案在本週末開會決定。

卡爾登大學校長米高奧利花稱，各校對增加數字，均有不同，因政府削減津貼，如不增加，則各校均難維持。

本週末之會議，係由加拿大國際教育委員會所主持，目的在謀一解決方式，並確定增費之數目。

根據調查結果，商會建議，對教育基礎，應有劃一測驗制度，以保持全國水準。商界人士，應與教師合作，發展教育技術。

該項調查係由商會執行委員森晚士所揭露，包括工商業，政府人員，律師，工程師及會計師等。調查所得結果，係與一九七五年商會在各大學及專科學校調查所得相符。

### 汽車保險不增保費

## 安全駕駛獲退保

(雲南訊)省警署汽車保險局將增加保費，駕駛人士如在一九七五年一月一日至一九七六年九月三十日期間未被處罰者，保費可減百分之十七點五，平均計算約減五十元。

又單身駕駛人，年在廿五歲以下而未受處罰或少過六點者，可獲退回保費百分之廿五。

各申請人，格式，將於下星期郵寄，保額退還以現金支付。

一九七七年女性駕駛人士，而年在廿五歲以上者，保費可減至百分之十。

### 又聞電話費要增收

(雲南訊)電話公司今日稱，不久即向加拿大電報電視委員會申請加價，或多利家庭用戶增加一元，雲高華則加一元二角，有等郊區可能增至一元六角。

據該公司負責人稱，此次加價係極之需要，希獲此改善該公司之經濟處境云。

### 省職業處關懷失業

(雲南訊)省職業介紹處在聖誕前將領取失業金之一萬二千人士安排工作，結果不如理想，現尚有七千九百餘人失業。

職業介紹計劃實施以來，平均每月介紹一千人，但在開始之五個月時，僅得半數，該處主持人朗士力並未放棄其目標，正到處極力搜尋一萬二千之職位。現時每月能有位置一千人者，已屬功績昭著。

### 化工厂涉嫌賄賂案

## 公營事業一再被檢舉不明賬目

(渥太華訊)有關政府所擁有的化學工廠付與顧客二百萬元問題提出質詢。該筆款項是以現款形式付與，或可能透過瑞士銀行的帳戶付與。

這是在本星期內，政府管理上嚴肅地第三宗事件。在兩天前，政府原子能公司付給李察士頓銀行二百四十萬元，作為一名不知名的經紀，進行與阿根廷的核子交易之用。引起質詢。

陶杜首相昨在各會中，被嚴厲質詢，是否政府已對該等事件進行調查？政府所擁有的化學工廠，現正名為寶沙公司。

### 摩洛哥商購法核爐

(巴黎美聯社電)摩洛哥商購法核爐，他欲向法國購買兩座核爐，並將聯合商每年檢查。

赫辛來此間作三日正式訪問，昨在記者招待會中稱：摩洛哥雖無石油，但有過百萬噸的鈾礦埋藏地下，現正計劃開發，俾有助經濟發展。

關於購買法國製造之水力壓縮核子反應爐，赫辛與法總統戴斯亭，已作詳細討論，但尚未達成最後決定。

關於反應爐係由士候士公司所設計云。

### 留學生明年學費增

## 境困臨面生學國外萬五

(渥太華訊)在加拿大各大學攻讀之外國學生，約有五萬名，正面臨困境。各省大學提出增加學費，將於一月一日起，外來學生學費，照原有數字每學期增加七百五十元。增費提案在本週末開會決定。

卡爾登大學校長米高奧利花稱，各校對增加數字，均有不同，因政府削減津貼，如不增加，則各校均難維持。

本週末之會議，係由加拿大國際教育委員會所主持，目的在謀一解決方式，並確定增費之數目。

根據調查結果，商會建議，對教育基礎，應有劃一測驗制度，以保持全國水準。商界人士，應與教師合作，發展教育技術。

該項調查係由商會執行委員森晚士所揭露，包括工商業，政府人員，律師，工程師及會計師等。調查所得結果，係與一九七五年商會在各大學及專科學校調查所得相符。